

习近平应约同美国总统特朗普通电话

# 中美两国元首同意在德国汉堡会晤

7月3日上午，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。

习近平强调，我和总统先生在海湖庄园会晤以来，中美关系取得重要成果。与此同时，两国关系也受到一些消极因素的影响，中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美国政府坚持奉行一个中国政策，希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调，中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识，牢牢把握中美关系发展大方向，坚持相互尊重、互惠互利的原则，聚焦合作、管控分歧，推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗普表示，美中关系前

景广阔，我们两国拥有广泛共同利益，可以相得益彰。我愿重申，美国政府继续坚持一个中国政策，这一立场没有变化。

特朗普表示，即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会议题广泛，十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出，当前，全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道，加强二十国集团作用，形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作，围绕“塑造联动世界”的主题，推动汉堡峰会取得积极成果，促进世界经济增长。

双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。

两国元首同意在德国汉堡举行会晤，就共同关心的问题继续交换意见。



## 香港市民冒雨通宵排队领“辽宁号”参观券

7月3日，市民在排队等候领取参观券。为庆祝香港回归祖国20周年，中国首艘航空母舰“辽宁号”及三艘属舰将于7月7日至11日停靠香港，并于8日及9日向公众开放。香港市民热切期待一睹航母风采，派发参观券的消息传出后，不少人提前一天到军营门口冒雨通宵排队。

新华社 图

## 出访

### 习近平抵达莫斯科

#### 开始对俄罗斯联邦进行国事访问

3日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，开始对俄罗斯联邦进行国事访问。

当地时间下午2时30分许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门，受到俄罗斯政府高级官员热情迎接。

习近平出席机场欢迎仪式。军乐队奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队，观看分列式。

习近平代表中国政府和中国人民，向友好的俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中俄两国是好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民传统友谊源远流长。当前，中

俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期。

习近平强调，这是我担任中国国家主席后第六次来俄罗斯。我期待着同普京总统就深化双边关系、推动中俄各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，同两国社会各界友好人士广泛接触交流。相信此行将推动中俄全面战略协作伙伴关系持续向前发展。

在结束对俄罗斯的国事访问后，习近平还将对德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

■据新华社

## 各地出台司法鉴定收费标准 剑指“天价鉴定费”

记者3日从司法部获悉，截至6月底，全国31个省区市已全部制定出台新的司法鉴定收费标准。新标准的出台为维护诉讼、维护当事人合法权益提供了重要保障，“天价诉讼费”现象有望得到整治。

司法部有关负责人介绍，按照规定，司法鉴定机构提供服务，可以按照标准收取服务费用。但由于司法鉴定服务存在严重的信息不对称性，老百姓缺乏议价能力，往往只能被动接受定价。

2015年6月，国家发改委、司法部将司法鉴定收费定价权限从中央部委下放到省级政府相关部门，并要求各地根据本地经济社会发展水平制定司法鉴定收费标准。

据悉，此次各地的司法鉴定收费标准的一大特点是体现

出了地区差异。比如同样是常染色体DNA检验，北京的标准是800元，宁夏是700元。对于伤残程度评定鉴定项目，在黑龙江需要910元，上海的标准是1050元。

此外，新收费标准还特别着重解决群众反映强烈的突出问题。如群众普遍反映文书笔迹鉴定收费水平偏高，此次多数省区市下调了按标的额比例收费的标准。再如，按照有关规定，司法鉴定机构对于疑难复杂的鉴定案件可以上浮收费，但哪些案件属于疑难复杂又缺乏认定标准，致使一些鉴定机构对一些简单的案件也按照疑难复杂案件的标准收费，此次北京、上海等地的新标准都对疑难复杂案件的认定作出了相应规定。

■据新华社

## 外交部再次回应越界事件

# 印军越过已定边界“性质非常严重”

外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示，印度派遣武装力量越过已定边界，违背了历史界约，违背了《联合国宪章》和国际法的基本原则以及印度政府的一贯立场，性质非常严重。

有记者问，请问中方为什么认为这次印度边防部队在中印边界锡金段越界行为的性质比以往更严重？

耿爽说，此次印军越界事件发生在中印边界锡金段已定边界，与以往双方边防部队在未定界地区的边境摩擦对峙有本质不同。

他介绍，中印边界锡金段已由1890年《中英会议藏印条约》划定，印度历届政府多次以书面形式对此予以确认，承认双方对锡金段边界

走向没有异议。“条约必须遵守，这是国际法的基本原则。”

他表示，中方已多次向印方提出严正交涉，要求印方遵守边界条约规定，尊重中方的领土主权，立即将越界的边防部队撤回边界线印方一侧。

耿爽说，1890年《中英会议藏印条约》由中国清朝政府和英国双方正式签订，规定了中国西藏和英属锡金之间的边界。新中国成立以来，双方历届政府均承认该条约的有效性，并在一系列官方文件和会谈中反复确认。该条约无论对中国还是印度都是有效的，具有法律约束力。

■据新华社

## 打探巡视信息等 国资委原副主任 张喜武被撤职

中央纪委监察部网站消息：日前，经中共中央批准，中共中央纪委对第十八届中央候补委员，国务院国有资产监督管理委员会原党委副书记、副主任张喜武严重违纪问题进行了立案审查。

经查，张喜武同志身为党的高级领导干部，严重违反政治纪律和政治规矩，在党内选举中搞拉票等非组织活动，打探巡视信息；违反组织纪律，利用职权为亲属在职务晋升等方面谋取利益，且在组织函询时不如实说明问题；违反廉洁纪律，违规从事营利活动；违反工作纪律，履行全面从严治党主体责任不力。依据有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议，决定给予张喜武同志撤销党内职务处分，由监察部报请国务院批准给予其行政撤职处分，降为正局级非领导职务；终止其党的十八大代表资格；收缴其违纪所得。给予其撤销党内职务的处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认。

■据新华社

## “龙”飞船携中国实验 从空间站返回地球

美国太空探索技术公司的“龙”货运飞船3日从国际空间站返回地球，运回1.8吨物资。由中国北京理工大学邓玉林教授团队独立设计的一个实验装置也在这批物资之中，该实验项目旨在研究空间辐射及微重力环境对抗体编码基因的突变影响。

■据新华社

## 连线

### 美军舰擅自进入西沙群岛领海是严重挑衅

外交部发言人陆慷2日说，美国“斯特西姆”号驱逐舰2日擅自进入中国西沙群岛领海。中国随即派出军舰和战斗机对美舰实施警告驱离。

陆慷指出，西沙群岛是中国固有领土。根据《中华人民共和国领海及毗连区法》，中国政府于1996年公布了西沙群岛的领海基线。中国有关法律对外国军舰进入中国领海有关事宜作出了明确规定。

陆慷说，美方打着“航行自由”的旗号，再次派遣军舰

擅自进入中国西沙群岛领海，违反中国法律及相关国际法，严重侵犯中国主权，破坏有关海域的和平、安全和良好秩序，危及中方岛上设施及人员安全，是严重的政治和军事挑衅行动。中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对。

“中方强烈敦促美方立即停止此类严重侵犯中国主权、威胁中国安全的挑衅行动。中方将继续采取一切必要措施捍卫国家主权和安全。”他说。

■据新华社